

中老两党两国最高领导人共同宣布启动“中老友好年”

新华社北京2月5日电 2月5日，中共中央总书记、国家主席习近平复信老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦，共同宣布将2026年确定为“中老友好年”并启动系列庆祝活动。

习近平指出，中老两国是山水

相连、世代友好的好邻居、好朋友，是志同道合、命运与共的好同志、好伙伴。近年来，双方以互利共赢谋发展，以团结协作迎挑战，在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，为两国人民带来实实在在的福祉。我同通伦总书记、国家主席多次举行会晤，就深化中老命运共同体建设达成重要共识，为新形势下两党两国关系发展擘画蓝图。

习近平强调，一元复始，万象更新。中老关系正处于历史最好时期，迎来广阔发展前景。

►(下转2版①)

省十四届人大四次会议举行第二次全体会议

沈晓明毛伟明毛万春谢卫江等出席

张剑飞作省人大常委会工作报告

朱玉作省高级人民法院工作报告 叶晓颖作省人民检察院工作报告

湖南日报2月5日讯（全媒体记者 郭震 何金燕 龚柏威）2月5日上午，省十四届人大四次会议在省人民会堂举行第二次全体会议。省领导沈晓明、毛伟明、毛万春、谢卫江出席会议并在主席台就座。

本次会议应到代表739人，实到705人，符合法定人数。

第二次全体会议由杨浩东、李红权、杨兰英、何伟文、罗琼、赵亚辉、胡贺波、胡颖、施康、袁运长、徐健、黄斌、曹普华、曹慧泉、龚光耀、葛相刚、蒋勇军、蒋锋、蒋强先担任执行主席，杨浩东主持。

出席会议并在主席台就座的领导和老同志还有：吴桂英、隋忠诚、魏建锋、王道席、刘红兵、郭灵计、马永生、张剑飞、陈飞、胡旭晟、周农、杨维刚、王一鸥、蒋涤非、王俊寿、陈竞、余红胜、汪一光、李建中、

赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、虢正贵、潘碧灵、何寄华、朱玉、叶晓颖、郝先维、戴一帆等。

大会主席团其他成员在主席台就座。

省人大常委会副主任张剑飞受省十四届人大常委会委托，向大会作省人大常委会工作报告。

张剑飞说，2025年是中国式现代化进程中具有重要意义的一年。在省委的正确领导下，省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，发展全过程人民民主，稳中求进推动全省人大工作高质量发展，顺利完成省十四届人大三次会议确定的目标任务，为谱写中国式现代化湖南篇章作出了积极贡献。

关键领域，坚持问题导向、回应民生关切，助推持续用力打造“三个高地”，推动财政经济平稳运行，助力保障和改善民生，推动乡村全面振兴，助推美丽湖南建设，推动法治湖南建设，让监督有力度、见成效，助力经济社会高质量发展。深化拓展代表工作，认真贯彻实施新修改的代表法，不断完善代表工作机制、激发代表履职活力，推深做实“两个联系”，扎实做好代表议案建议工作，加强代表履责服务保障，使发挥代表作用成为践行全过程人民民主的重要体现。紧扣“四个机关”定位，认真履行全面从严治党政治责任，加强思想政治建设，加强党风廉政建设，加强履职能力建设，持续加强常委会自身建设，提高常委会依法履职能力和水平。

►(下转2版②)

毛伟明在参加益阳市代表团审议时强调

锚定目标 加压奋进 以实干实效确保“十五五”良好开局

湖南日报2月5日讯（全媒体记者 孙敏坚）5日下午，省人大代表、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，锚定目标加压奋进、比学赶超争先进位，以实干实效确保“十五五”良好开局。

系统要以习近平法治思想为根本遵循，大力推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，加快法治湖南、法治政府、法治社会、法治环境建设，不断提高运用法治思维和法治方式推动高质量发展的能力和水平。

陈竟、熊伟、刘泽友、廖寄乔、段照、左志锋等代表围绕深化电力要素改革、推动水稻产业提质增效、加快科产深度融合等话题先后发言。毛伟明要求有关部门认真研究吸纳，转化为做好政府工作的硬招实招。

毛伟明指出，近年来，益阳锚定“三高四新”美好蓝图，持续固本培元、锻长补短，高质量发展呈现“一稳四变”的显著特点，即实现了经济平稳健康发展，产业变强、科创变新、民生变好、城乡面貌变美，干部群众推动发展的内生动力焕然一新。

毛伟明强调，“十五五”时期，益阳要在稳住经济基本盘上展现新作为，全力扩投资、促消费、稳外贸，加快金塘冲水库、安化抽水蓄能电站等重大项目建设，巩固拓展经济回升向好势头。在提升产业竞争力上取得新突破，紧盯先进制造主攻方向、科技创新第一动力、企业主体关键支撑，加快构建具有益阳特色的“3342”现代化产业体系。在筑牢农业压舱石上彰显新担当，进一步稳面积、提产量、抗风险，打好价格、补贴、保险等政策组合拳，持续增强农业综合生产能力。

►(下转2版③)

十三届省政协 召开第五十二次主席会议

湖南日报2月5日讯（全媒体记者 陈昂昂）5日下午，十三届省政协召开第五十二次主席会议。省政协主席毛万春主持会议。

省政协领导汪一光、李建中、赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、虢正贵、潘碧灵、何寄华、邓群策出席会议。

会议审议通过了政协湖南省第十三届委员会第四次会议政治决议（草案）。会议还听取了人事事项协商情况汇报。

十三届省政协 召开第十八次常委会会议

湖南日报2月5日讯（全媒体记者 陈昂昂）5日下午，十三届省政协召开第十八次常委会会议。省政协主席毛万春，省政协领导汪一光、李建中、赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、虢正贵、潘碧灵、何寄华、邓群策出席。

省委常委、副省长王道席率省直有关部门负责同志到会听取协商讨论情况综合汇报。国防科技大学副校长兼教育长吴建军出席会议。

会议由毛万春主持。本次会议分为两个阶段。第一阶段，听取了各组对政府工作报告、湖南省国民经济和社会发展

第十五个五年规划纲要草案、其他报告以及人事事项、各项决议（草案）协商讨论情况的综合汇报。

会议第二阶段，通过了政协湖南省第十三届委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议（草案），通过了政协湖南省第十三届委员会第四次会议关于十三届三次会议以来提案工作情况报告的决议（草案），通过了政协湖南省第十三届委员会提案委员会关于十三届四次会议提案审查情况的报告（草案），通过了政协湖南省第十三届委员会第四次会议政治决议（草案）。会议还通过了有关人事事项。

一座互通催生多重效应 ——湘西州龙吉高速团结互通见闻

湖南日报全媒体记者 张颐佳 莫成 李孟河

2月5日，记者来到龙吉高速团结互通，只见一片繁忙景象：旅游集散中心，景区直通车实现“下高速即入景”的无缝体验；物流接驳区，湘西猕猴桃、土家织锦、苗族银饰等“湘西好物”便捷出山、奔向全国。

作为我省首个采用“开放式服务区+互通”模式的创新工程，团结互通从2025年12月28日开通至今，已成为一座串联人流、物流、信息流的综合枢纽，催生出交通畅达、旅游爆火、产业跃迁等多重“化学反应”。

交通畅了：
打造出“半小时生活圈”

当天，记者驱车从湘西土家族苗族自治州吉首市出发，沿龙吉高速仅用

18分钟就抵达团结互通。一路上云海绕茶山，风景宜人。

团结互通位于吉首市、古丈县、保靖县三县市交界处。东北方向，古丈墨戎苗寨的鼓声铿锵回响；西北望去，万亩保靖黄金茶绿浪翻涌；南边，吉首马颈坳镇茶香弥漫。

这片三县交界的“金三角”，风景优美、物产丰饶，每年接待游客超过百万人次，却长期陷于“交通孤岛”困境——最近的两个高速出口弯弯曲曲的352国道相连，由于山路陡峭，陷入农货出不去、游客进不来的窘境。

在省委、省政府的关心下，2025年7月，团结互通动工兴建。项目以“服务区+互通”的一体化布局，在吉首北服务区构建起连接高速主干道、国道和地方路网的“交通微循环”。 ►(下转20版)



2月4日，吉首市大兴寨水库矮寨移民安置区，移民群众欢聚长桌宴。当天，该安置区开展迎新春活动，民俗展演、长桌宴、年味集市等精彩纷呈，移民群众在崭新家园里，热热闹闹喜迎新春。

湖南法治建设作出精准部署，是弘扬法治精神、彰显公平正义、具有民生温度的好报告。

毛万春说，“两院”工作报告通篇贯穿习近平法治思想，内容丰富、数据翔实，总结工作客观实在，分析问题深入透彻，部署任务重点突出。过去一年，省高级人民法院11项工作获最高人民法院推介，省人民检察院12项重点工作在全国性会议上作经验交流，成效显著。希望省“两院”始终坚持党的领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚持人民至上，彰显司法为民理念，聚焦民生关切，以更有温度的司法，解决群众急难愁盼，让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。 ►(下转2版④)

沈晓明在参加湘西州代表团审议时强调
更好推动民族地区高质量发展